



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 24.04.2024 12:57
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Годишните награди на Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии в конкурса "Иновативно предприятие" ще бъдат връчени на 26 април в София**

Дата: 24.04.2024 11:42

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Патентно ведомство на Република България и Съветът по иновации, дигитализация и нови технологии (СИДНТ) към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организират на 26 април официална церемония по връчване на годишните награди на СИДНТ към БТПП в конкурса "Иновативно предприятие" по повод Световния ден на интелектуалната собственост, съобщи от Палатата. В рамките на церемонията ще има и сем...

Заглавие: **Тристранката обсъжда промени при изплащането на обезщетения на трудовата борса**

Дата: 24.04.2024 08:45

Медия: [Ecop](#)

По националния план по заетостта е планирано 88 млн. лева – с 15 млн. лева повече в сравнение с 2023 г. – да се насочат към осъществяване на активни политики на пазара на труда през 2024 г. Националният съвет за тристранно сътрудничество ще проведе днес (24 април) първото си заседание на в мандата на служебното правителство. Очаква се Тристранката да разгледа промени в Наредбата за отпускане и изп...

Заглавие: **Среща-дискусия "Европейският съюз и читалищата и библиотеките – как да си сътрудним" в Севлиево**

Дата: 24.04.2024 11:13

Медия: [Вестник Росица](#)

Какво направи Европейският съюз през последния мандат на Европейската комисия за нас? Каква е ролята на Европейския парламент и защо да гласуваме? Какво прави ЕВРОПА ДИРЕКТНО Габрово и как може да си сътрудним? Това са част от въпросите, на които се опитаха да отговорят участниците в срещата-дискусия между представители на 26-те читалища и библиотеките в Община Севлиево и Европейски център ЕВРОПА...

Заглавие: **Осемнадесето областно ямболско фермерско-занаятчийско изложение**

Дата: 24.04.2024 09:52

Медия: [Ямбол Прес](#)

Уважаеми дами и господа, Имаме удоволствието да поканим на Осемнадесетото областно ямболско изложение за местни продукти и занаятчийски изделия, което ще се състои на 25.04.2024 г. (четвъртък) на пл. "Освобождение" в гр. Ямбол. В редовния формат на изложенията, провеждащи се всеки последен четвъртък на месеца в гр. Ямбол, за пръв път на вниманието на жители и гости на града ще има и занаятчийски п...

Заглавие: **Българска дермокозметика е хит на 25 пазара в целия свят**

Дата: 24.04.2024 06:35

Медия: [News Maker](#)

Biotrade с престижна номинация от Balkan Business Awards 2024 Успехите на българските компании не само у нас, но и по света, ще бъдат отличени от десетото юбилейно издание на Balkan Business Awards, съобщават организаторите на форума от Global Media, част от международната платформа за сътрудничество – GLOBAL LEADERS. Церемонията ще се състои на 07.05.2024 г. в 5-звездния Hyatt Regency Sofia. ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **Имиграцията като катализатор на икономически растеж – примерът Испания**

Дата: 24.04.2024 10:38

Медия: [Profit](#)

Тя е допринесла за 64% от новите работни места и за половината от икономическия растеж на страната през 2023 г. Сара Ернандес, системен архитект от Венецуела, която открива, че уменията ѝ са много търсени, когато пристига в Мадрид, постига професионалните си амбиции в Испания изключително лесно. Испания може и да има най-високото ниво на безработица в Европа, но след като се премества в Мадрид през...

Заглавие: **Русия прогнозира по-висок растеж от 2.8% през 2024-а, но по-слаба рубла**

Дата: 23.04.2024 19:54

Медия: [Банкеръ](#)

Министерството на икономиката на Русия повиши на 2.8% прогнозата си за тазгодишния стопански растеж вместо предишните 2.3%, обяви официално ведомството на 23 април. Същевременно обаче се предвижда по-слаба рубла, по-висока инфлация и свиване на излишъка по текущата сметка през идните години. Икономическият подем на Русия от спада през 2022-а зависи изключително силно от финансирането от държавата ...

Заглавие: **Китайската търговска камара атакува "антисубсидийната" кампания на ЕС**

Дата: 24.04.2024 09:33

Медия: [Българско национално радио](#)

Китайската търговска камара към ЕС (CCCEU) атакува това, което тя определи като "нападение" от страна на органите на Европейската комисия срещу китайски доставчик на оборудване за сигурност в Нидерландия и Полша, съобщават "Файненшъл таймс" и Ройтерс. Не се посочва името на компанията, нито държавата, в която се намира. Впоследствие ЕК може да започне разследване, ако открие достатъчно доказателств...

Заглавие: **Интервю | Италианският бизнес разширява инвестициите си в България**

Дата: 24.04.2024 08:00

Медия: [Economic](#)

Работи се по интермодален терминал за около 2 млрд. евро, който да свърже България със Северна Италия Роберто Санторели е президент на Конфиндустрия България, която обединява италианските предприемачи в България. Той е член на Италианската търговска камара в България и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) и Университета по хранителни технологии. Той получава образование...

Заглавие: **Губим 1,3 млрд. лв., ако НС не приеме спешно 4 законодателни мерки по ПВУ?**

Дата: 24.04.2024 11:13

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Средствата са предвидени за критични реформи в енергетиката, върховенството на закона, дигитализацията Има риск България да не получи 1,3 милиарда лева по второто плащане от Плана на възстановяване и устойчивост /ПВУ/, одобрен от ЕК на 21 ноември 2023 г. Четири законодателни мерки, които ГЕРБ и ДПС блокират в Народното събрание от октомври 2023 година насам, поставят под риск тези средства. Докато ...

Заглавие: **Как се вписва България в плановете на ЕС за реформа на единния пазар и конкурентоспособността**

Дата: 24.04.2024 11:07

Медия: [Капитал](#)

Според водещите европейски икономисти Марио Драги и Енрико Лета блокът се нуждае от спешни промени, за да оцелее, и този път вероятно никого няма да чака да навакса Темата накратко Икономическите институции на ЕС са изградени за един различен свят, с по-малко международна взаимозависимост и по-малко геополитически заплахи. Марио Драги подчертава, че на "ЕС отчаяно му липсват стратегически отговор...

Заглавие: **Китайска компания поема завода на Mercedes в Русия, ще превзема руския пазар**

Дата: 24.04.2024 10:58

Медия: [SafeNews.bg](#)

Китайска компания поема завода на Mercedes в Русия, ще превзема руския пазар. Москва и Пекин се разбират блестящо, поне на икономическо ниво. Китайската автомобилна индустрия, която се разширява в Европа, също прави сериозен бизнес в Русия. Сега вече и в бивш завод на Mercedes. През 2019 година всичко все още беше "слънчево" за Mercedes в Русия. "Нова глава в историята на компанията в Русия" ще бъ...

Заглавие: **Как Туркменистан пречи на "Газпром" да завладее Китай**

Дата: 24.04.2024 10:51

Медия: [Класа](#)

За първи път "Газпром" изпревари дългогодишния лидер в доставките на газ за Китай - Туркменистан. Говорим конкретно за тръбопроводни доставки. Туркменистан започна да доставя газ на Китай десет години по-рано от "Газпром." И сега Русия трябва да положи повече усилия, за да победи своя конкурент. За първи път "Газпром" изпревари дългогодишния лидер Туркменистан в доставките на газ за Китай и стана ...

Заглавие: **Кои са трудностите при внедряването на умни зарядни станции за дома и офиса**

Дата: 24.04.2024 10:58

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Липсата на планиране е сред пречките, каза Радослав РадевС увеличаването на електромобилите в България расте и търсенето на зарядни станции и тяхната интеграция в жилищни и офис сгради. Умните зарядни станции дават възможност да се интегрират в цялостната сградна система и са атрактивни за инвеститорите. Това коментира Радослав Радев, собственик и управител на компания за проектиране и инсталация ...

Заглавие: **Експерт в Talk24: Големите инвеститори заобикалят България, насочват се към Румъния и Гърция**

Дата: 24.04.2024 10:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Разширяването на ВЕИ и зарядната инфраструктура също бяха сред темите на фокус в бизнес дискусията на Bloomberg TV BulgariaПовишената себестойност на парцелите, дизайнът на жилищата, разширяването на ВЕИ, стремежът на човечеството да постигне устойчив начин на живот и увеличаването на броя електромобили в България бяха основни теми на фокус в телевизионната бизнес дискусия Talk24: Residential Plac...

Заглавие: **Финансист: В следващите месеци най-голямо предизвикателство ще е увеличението на приходите в държавния бюджет**

Дата: 24.04.2024 09:17

Медия: [Financialtribune.bg](#)

През следващите месеци най-голямото предизвикателство пред България ще бъде да увеличи приходите в държавния бюджет, защото както виждате събираемостта на приходите изостава не само при преките и косвените данъци. Това заяви в интервю за БГНЕС финансистът Любомир Каримански. Той подчерта важността през тази година да получим средства и по Плана за възстановяване и устойчивост, но за това трябва да...

Заглавие: **Рекордна имотна сделка в България: три логистични парка за 71 млн. евро**

Дата: 24.04.2024 12:08

Медия: [Капитал](#)

Българо-южноафриканската група Lion's Head купува индустриалните проекти на BPD в София, Варна и Русе Темата накратко Фондът на AG Capital и Old Mutual, който има пет офисни сгради в България и Румъния, навлиза и при индустриалните имоти с партньор IFC Lion's Head тръгва като №2 в сектора с отдаваема площ на парковете в София, Варна и Русе от 75 хил. кв. м BPD, в която собственик е британският и...

Заглавие: **Водят преговори за три нови дестинации от Летище Пловдив**

Дата: 24.04.2024 12:04

Медия: [Gustomedia](#)

Ръководството на Летище Пловдив участва на престижния международен форум Routes Europe в град Орхус, Дания. Събитието обединява представители на авиационната индустрия от цяла Европа и предоставя невероятната възможност за директно договаряне на нови въздушни линии в и дори извън Стария континент. Летище Пловдив успя да проведе изключително успешни срещи в рамките на първите два дни от изложението...

Заглавие: **Топ 20 на най-динамичните компании за мебели и дървообработване: Растеж, хронични проблеми и 20 печалби**

Дата: 24.04.2024 10:00

Медия: [Капитал](#)

Секторът традиционно е с едни от най-малките компании, които са засегнати негативно от множество фактори Темата накратко Всички фирми в класацията са работили на печалба през 2022 въпреки проблемите, с които се сблъскват. Производството на пелети за отопление се оказва печеливш бизнес за компаниите. Бумът в строителството и имотите все пак помагат на много от компаниите в сектора да растат. Хр...

Заглавие: **Фирмата с модерната мелница за брашно в Генерал Тошево с награда на "Форбс"**

Дата: 24.04.2024 11:25

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

ЛУЛИС МЕЛ - БЪЛГАРИЯ ЕАД, която е българското дъщерно дружество на гръцката LOULIS FOOD INGREDIENTS S.A. спечели трето място в престижната класация на Forbes за ПРОИЗВОДСТВЕНО ПРЕДПРИЯТИЕ НА ГОДИНАТА за 2024. Церемонията по награждаването се състоя на годишните награди Forbes Business Awards, които се проведеха в Hyatt Regency София на 18 април. Наградата бе връчена на г-н Иван Христов, търговски м...

Заглавие: **Spotify обяви рекордна печалба от над €1 млрд.**

Дата: 24.04.2024 12:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Гигантът в музикалния стрийминг ограничаваше разходите си и освобождаваше служители през последната година Гигантът в музикалния стрийминг Spotify обяви рекордна печалба в размер на над 1 млрд. евро за последното тримесечие - след година, в която ограничаваше разходи и освобождаваше служители. Шведската компания увеличава потребителската си база от години, предлагайки на абонатите си достъп до подк...

Заглавие: **Спадът в търсенето на дървесина у нас свали цената ѝ с 20%**

Дата: 24.04.2024 11:24

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Пазарът на широколистна дървесина е почти спрял, казва председателят на Асоциацията на горските фирми в България Търсенето и потреблението на дърва за отопление е намаляло значително през последните години, защото хората вече използват други източници за отопление. Това доведе до спад в цените на дървесината с около 15-20%, като пазарът на широколистна дървесина е почти спрял. Това коментира инж. И...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Икономист: IT секторът забавя търсенето на кадри, нужни са хора за индустрията**

Дата: 23.04.2024 22:14

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Бизнесът търси повече сервитьори и бармани, а не хотелиери и ресторантьори, каза Зорница Славова от ИПИПрез следващите години на българския пазар на труда най-много ще се търсят машинни оператори, шивачи, предимно хора, които да работят в промишлеността. IT секторът забавя търсенето, а в същото време огромна част от приема в професионалните направления продължава да е именно за IT специалисти. Тов...

Заглавие: **Стартира проект TransFormWork 2 с фокус върху ефективното регулиране на изкуствения интелект в сферата на труда**

Дата: 24.04.2024 11:51

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Днес, 24 април, официално стартира новият проект инициран и ръководен от КНСБ "Социалните партньори заедно за по-добро и ефективно регулиране на изкуствения интелект за справедлив преход към труда на бъдещето – TransFormWork 2 – 101145650", финансиран от ЕК, Главна дирекция "Заетост, социални въпроси и приобщаване". В рамките на 2 дни се провежда първата среща на партньорите по проекта, на която ...

Заглавие: **Магистрите от специалност "Бизнес икономика" посетиха лабораторията по "Изкуствен интелект и CAD системи" в София Тех Парк**

Дата: 24.04.2024 12:10

Медия: [Университет за национално и световно стопанство](#)

За втора поредна година магистрите от специалност "Бизнес икономика" имаха възможност да се запознаят с достиженията на лабораторията "Изкуствен интелект и CAD системи" в София Тех Парк. Под ръководството на доц. д-р Петя Биолчева студентите, изучаващи "Управление чрез изкуствен интелект", посетиха лабораторията и имаха възможност да научат повече за практическите възможности на системите, работещ...

Заглавие: **Ще излети ли Смилен Вълв от Агенцията по заетостта след огромния хаос?**

Дата: 24.04.2024 10:50

Медия: [Блиц](#)

В Агенцията по заетостта и бюрата по труда в цялата страна цари пълен хаос. Причината е в лошото управление на структурата от директора Смилен Вълв, заявиха пред БЛИЦ множество работодатели, служители на агенцията и кметове на общини. Той е от ПП-ДБ и показва невъзможност да се справи с проблемите. Дори неговите хора вече не искат да носят негативите, които предизвиква сред работодателите и безра...

Заглавие: **Търсите работа – вижте какви са свободните позиции**

Дата: 24.04.2024 12:38

Медия: [Телемедиа](#)

Най-търсени са продавач-консултантите
Работни места за специалисти с висше образование : 1 агроном1 възпитател -общжитие1 инженер, конструктор1 инженер, механик с ае1 медицинска сестра1 технолог1 търговски представител1 специалист, труд и работна заплата1 счетоводител,оперативен1 учител модерен петобой
Работни места за средно професионално, средно и основно образование: 4 автомонтьор4 автомеханик...

Заглавие: **С приети на първо четене от Комисията по туризъм промени в закон се улеснява наемането на граждани на трети страни на сезонна работа**

Дата: 24.04.2024 12:16

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Парламентарната комисия по туризъм прие на първо четене Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за чужденците в Република България (ЗЧРБ), внесен от Маноил Манев и Теменужка Петкова от ПГ ГЕРБ-СДС, на 23 април, с който се цели оптимизиране на процеса по наемане на граждани на трети страни на сезонна работа. Служебният министър на туризма Евтим Милошев, който присъства на заседанието на к...

Заглавие: **Смях в залата: Елена Йончева не вярва на Делян Пеевски, но той повярвал в работата ѝ**

Дата: 24.04.2024 11:39

Медия: [Zonanews.bg](#)

Само пред идни Йончева беше осъдена от НАП за неплатени данъци на фирмата ѝ "Офрууд" ООД "Към момента само съм номинирана за евродепутат, но не съм част от листите за евродепутати от ДПС". Това заяви евродепутатът към момента още от БСП Елена Йончева пред БТВ за издигнатата ѝ номинация за нов мандат от ДПС. Тя не е изграждала отношение на доверие с Делян Пеевски в личен план, а доверието е към нейн...

Заглавие: **КС допусна за разглеждане по същество на забраната за разпределение на дивидента от БЕХ с докладчик Д. Атанасова**

Дата: 24.04.2024 11:32

Медия: [DeFakto.bg](#)

Defakto.bg Конституционният съд допусна за разглеждане по същество конституционно дело №14/2024 г. по искане на кабинета "Денков" за установяване на противоконституционност на решението на НС, с което 29 март т.г. бе възложено на министъра на енергетиката задължение да не бъде разпределян дивидент от печалбата на "БЕХ" ЕАД за финансовата 2023 г. Делото е разпределено на делото на новия конституци...

Заглавие: **ГЕРБ и ДПС блокират 1,3 милиарда евросредства към България по вече одобрения План за възстановяване и устойчивост**

Дата: 24.04.2024 10:48

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Четири законодателни мерки, които ГЕРБ и ДПС блокират в Народното събрание от октомври 2023 година насам, поставят под риск получаването на 1,3 милиарда лева по второто плащане от Плана на възстановяване и устойчивост /ПВУ/, одобрен от ЕК на 21 ноември 2023 г. Докато България не получи второто плащане, не може да поиска и останалите 9 милиарда безвъзмезден ресурс по Плана. "През последните седмици..."

Заглавие: **Дамската чанта вече е инвестиция, струваща колкото кола**

Дата: 24.04.2024 10:32

Медия: [Факти](#)

Луксозните марки чанти започват продажбата си на търговете от 100 000 евро Петнадесет на двадесет сантиметра кожа и скъпи колкото малък автомобил - само за няколко години луксозните чанти се превърнаха в толкова желани предмети, че породиха паралелен пазар и превърнаха аксесоара във финансова инвестиция, предаде АФП. От около две години в женските списания вече не стои въпросът "да имаш", "да носиш..."

Заглавие: **Ивайло Гълъбов: Вносът на яйца от Украйна надмина всякакви разумни граници**

Дата: 24.04.2024 10:01

Медия: [Агрозона](#)

Ако не се възползваме от правото да въведем квоти за внос ще унищожим българското животновъдство, предупреждава Гълъбов Обичайно всяка година с приближаване на Великден наблюдаваме увеличение на вноса на яйца от трети страни. Каква е ситуацията през тази година, има ли засилен внос, от къде и на какви цени коментира в интервю за Агрозона Ивайло Гълъбов, председател на Съюза на птицевъдите в Българи...

Заглавие: **Microsoft смалва AI до джобен размер**

Дата: 24.04.2024 12:38

Медия: [TechNews](#)

Милиарди GenAI смартфони ще ползва скоро човечеството Microsoft твърди, че най-новото въплъщение на нейния лек AI модел Phi-3 Mini се съревновава с конкуренти като GPT-3.5, като същевременно е достатъчно малък, за да бъде инсталиран на телефон. Phi-3 Mini е езиков модел с 3,8 милиарда параметъра, обучен на 3,3 трилиона токена. Това е повече от 2,7-те милиарда параметъра на Phi-2, които Microsoft пр...

Заглавие: **Столичната община става собственик на стадиона на "Левски"**

Дата: 24.04.2024 11:21

Медия: **Cera**

Решението за прехвърлянето от областната управа трябва да отпусне пътя към модернизиранието на съоръжението. Опитите на "Левски" за модернизиранието на ст. "Георги Аспарухов" навлязоха в нова фаза, след като днес бе одобрено решение за прехвърляне на собствеността на спортния комплекс от областната управа на София към Столична община. Това бе направено с решение на архитектурната комисия на Столичния общ...

Заглавие: **НАП: Изтича срокът за данъчните декларации**

Дата: 24.04.2024 12:00

Медия: **MediaNews.BG**

Националната агенция по приходите (НАП) изпраща имейли или се обаждат по телефона на физическите лица, за които има информация, че дължат данъци за 2023 година, съобщава Националната агенция за приходите. Напомнянията са насочени към лицата, за които има данни, че през 2023 година са получили хонорари, земеделски субсидии, суми от наложени платежи от продажби в интернет и други. Данъците се плащат ...

Заглавие: **Окръпняване на консултантския ESG бизнес: EY придоби denkstatt**

Дата: 24.04.2024 11:38

Медия: **Economic**

Бизнесът на австрийския консултант е ребрандиран след окончателното сливане. Една от четирите най-големи световни компании за счетоводство и одит Ernst & Young (EY) придоби denkstatt – австрийският консултант с дейност и в България. Фокусът на фирмата е върху устойчивото развитие, а дейността си в България развива от 2007 г. В последните години е сред водещите на пазара за зелени консултантски у...

Заглавие: **"Лайънс хед" придобива BPD – инвеститор в логистични и индустриални имоти**

Дата: 24.04.2024 12:52

Медия: **Русе инфо**

Планира се разширяване на настоящите проекти с изграждане на допълнителни 28 000 кв. м във Варна и Русе "Лайънс хед" (Lion's Head), джойнт венчър на "ЕйДжи кепитъл" (AG Capital) и Old Mutual Property, подписа договор за придобиване на компания BPD – инвеститор в логистични и индустриални имоти, съобщи от компанията. Сделката, по оценка на фирмата, е най-голямата в сектора от години насам, а инве...